



# 促进民营经济发展, 28条举措发布!

## 多部门出台促进民营经济发展近期若干举措

据新华社电 国家发展改革委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布,围绕5个方面提出28条具体措施,推动破解民营经济发展中面临的突出问题,激发民营经济发展活力,提振民营经济发展信心。

在促进公平准入方面,通知提出,在国家重大工程和补短板项目中,选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目,形成鼓励民间资本参与的重大项目清单。支持民营企业参与重大科技攻关,牵头承担工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展,持续推出平台企业“绿灯”投资案例。

在强化要素支持方面,通知明确,持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内,将办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条件的

各类民营企业,尽快形成更多示范案例。

在加强法治保障方面,通知提出,清理废除有违平等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件,加强对民营经济发展的保护和扶持。开展行政法规和部门规章中罚款事项专项清理,清理结果对社会公布。

在优化涉企服务方面,通知明确,建立涉企行政许可相关中介服务事项清单管理制度,未纳入清单的事项,一律不再作为行政审批的受理条件,今后确需新设的,依照法定程序设定并纳入清单管理。加大对拖欠民营企业账款的清理力度,重点清理机关、事业单位、国有企业拖欠中小微企业账款。全面落实简易注销、普通注销制度,完善企业注销“一网服务”平台。

在营造良好氛围方面,通知还提出,分级畅通涉企投诉渠道。开展“打假治敲”等专项行动,依法打击蓄意炒作、造谣抹黑民营企业 and 民营企业家的“网络黑嘴”和“黑色产业链”。设立中央预算内投资促进民间投资奖励支持专项,每年向一批民间投资增速快、占比高、活力强、措施实的市县提供奖励支持。



# 运管机关党建与运管业务融合发展的研究思考

陶善保

机关党建工作的核心是服务中心、建设队伍,促进本部门本单位各项工作任务完成。但机关党建与业务工作相互脱节,融合不协调问题,将严重制约机关党建质量的提升和单位工作任务的完成,只有有效破解机关党建与业务工作“两张皮”问题,才能有力推动机关党建高质量发展,促进行业管理各项任务顺利完成。笔者通过座谈交流、实地走访、问题分析等方式对机关党建与本单位运管业务工作融合不协调问题,进行调研思考,提出如下解决建议。

## 一、机关党建与业务工作“两张皮”问题的表现

### (一)存在重要不重视,贯彻部署不主动现象

近年来,六安市道路运输行业各级党组织认真学习贯彻习近平总书记系列重要论述,中央和省市委系列重要部署,切实把党的政治建设摆在党的建设首位,党员干部讲政治的意识越来越强。但在具体贯彻执行上,或多或少还存在着把党的政治建设部署要求说在嘴上、挂在墙上、写在纸上、讲在会上,而没有真正把部署要求转化为落实的举措、工作的准则、执行的标准。有时仅仅满足于“上传下达”“一传了之”,缺乏积极性、主动性、创造性。

### (二)存在为学而学、学用脱节问题

近年来,通过采取定期集中学习、分批培训、重点轮训、专家辅导等多种形式,六安市道路运输行业学习氛围浓厚,党员干部理论水平大幅提升,但仍存在一些问题。有的学而不深、浮在表面;有的搞各种“应景式”“应考式”“应付式”学习;学习教育形式较为单一,对集中学习安排多,对个人自学要求少,学习内容具有局限性,结合实际少,尤其在学习六安红色历史、宣传老区革命先驱事迹等方面较少;开展集中学习时习惯读原著、学文件,有时还停留在记“关键词汇”、浅尝辄止、不求甚解的层面,这些都导致理论学习效果不够好,学用脱节,离真正用党的创新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作还有较大差距。

### (三)存在重过程轻效果、作用发挥不明显问题

以基层党支部标准化建设为主线,认真落实“三会一课”、谈心谈话、组织生活会、民主评议党员、主题党日活

动,领导干部过双重组织生活等基本制度,不断创新组织生活的形式和内容,党内政治生活“四性”明显增强。但也存在“留痕不留心”“重查不重改”的问题。有的为了完成任务、应付差事,学习讨论、批评和自我批评做样子、走过场,次数达标就行,只走程序,不讲效果,文字记录、视频照片、宣传报道等样样不缺、整理精美,年初安排、年中对标、年末总结环环相扣、周密到位,但党员干部对党性教育和党性锻炼体会不深、收获不多。这些问题从根本上导致了在实际工作中党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用发挥不明显。

### (四)存在注重形式、助推工作不够有效问题

单位在重要时间节点开展党建活动存在重形式、轻效果,多为完成任务而开展,时间偏短、形式单一,没有真正深入群众,了解民情,排忧解难,一定程度上还存在形式主义现象。个别同志习惯于坐办公室看材料、听汇报,走访调研开展较少,对联系服务的一些行业企业情况掌握不够,推动发展不够。在日常督查中,有时走马观花,只注重了解自己所需要的情况,没有充分倾听基层心声,不善于发现新情况、新问题,缺乏从群众智慧、群众经验中寻找思路和措施的意识。个别干部职工在一定程度上还存在服务意识不强,对待办事的业户和群众,提要求多、关心理解少,对一些情况复杂、涉及多部门的事项,还存在躲推绕现象。

## 二、机关党建与业务工作融合发展的对策建议

### (一)找准思想结合点,做到党建和业务工作同谋划

牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是渎职”的理念,深刻认识抓好机关党建是党政机关履职尽责、确保各项职能正常运转的必要条件,也是推动机关全面从严治党、落实党的路线方针政策、巩固党的长期执政地位的内在需要。要清醒认识到各级党政机关党建与业务是“一盘棋”,抓党建和抓业务如同车之两轮、鸟之两翼,只有高度协调,才可能推动机关全面建设。要拓宽党建思路,以党建促业务、以党建带业务,并通过业务工作丰富党建内容、检验党建工作成效。

### (二)找准目标结合点,做到党建和业务工作同部署

道路运输行业党委要提高政治站位,切实担负起机关党建工作的主体责任,经常研究机关党建工作,主动将其放到运管中心工作和大局中来思考、来安排,达到思想上同心、目标上同向、行动上同步。各级党组织书记都要种好“责任田”,分管业务工作的党员领导干部和部门负责人要切实履行好“一岗双责”,聚焦运管工作的重点、难点,强化党组织思想政治领导和党员教育管理监督服务,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以保证各项工作任务顺利完成,推进机关各项事业全面发展。

### (三)找准实践结合点,做到党建和业务工作同落实

把党建“第一责任”与推动发展“第一要务”有机融合,提高整体度、关联度和契合度,把党建工作贯穿到业务工作的各环节和全过程,找准切入点和着力点,以推动业务工作的实际成效检验党建工作成效;要围绕运管中心工作,立足岗位实际,积极搭建“党建+”平台,注重推动融合发展,在实践中提升党建工作成效,促进党建工作与运管业务同步发展、全面过硬;要把运管岗位作为检验党建成效、锤炼党性修养的主阵地,设立党员先锋岗,以党员带动职工,进一步提高办事效率和服务质量;要创新开展下沉服务,党员干部带头深入重点企业,驻点服务,注重在实际工作中解决发展难题,助力六安市道路运输行业转型发展;要加强志愿服务,搭建彰显党员先锋模范作用的大舞台,积极组织党员志愿者不定期进社区、到一线开展志愿服务,共建共享,共创文明。

### (四)找准考核结合点,做到党建和业务工作同检查

要改进完善机关党建工作考核评价机制,发挥好考核指挥棒作用。把贯彻落实党中央重大决策部署作为检验党建工作好不好最重要的指标,在党建目标考核中增加运管业务工作成效的比重。把党建工作考核结果作为干部职工工作实绩评价和评先评优、选拔任用的重要依据,对业绩突出的党务干部在提拔使用、评优评先等方面要优先考虑,对责任落实不到位的严肃批评、约谈提醒。要加强对支部书记的党建工作培训和考核,增强提高做好支部工作的能力水平。同时,注重选拔政治强、业务精、作风好的党员职工从事机关党建工作,加强党务干部和业务干部交流,增强机关建设活力。

(作者单位:六安市道路运输管理处)